

市人大常委会机关 开展革命历史教育

本报济宁7月14日讯(通讯员 林宪彬)为庆祝中国共产党成立100周年,铭记党的光辉历史,激励党员干部牢记初心使命、勇于担当作为,今天上午,市人大常委会机关党员干部赴县乡羊山红色研学基地开展革命历史教育活动。

大家怀着无比崇敬的心情,瞻仰了刘邓雕塑、革命烈士公墓、碑廊、烈士纪念馆,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,面向鲜红的党旗重温入党誓词。在鲁西南战役纪念馆,大家认真聆听英雄事迹,深刻感受艰苦卓绝、可歌可泣的战争史诗。在王杰纪念馆,通过图文资料和实物展示,深刻感悟他“一不怕苦、二不怕死”的大无畏精神,“在荣誉上不伸手、在待遇上不伸手、在物质上不伸手的崇高原则和奋不顾身、舍己救人的英雄壮举。大家纷纷表示,要以这次革命历史教育为契机,厚植爱党、爱国情感,赓续精神血脉,发扬革命传统,汲取信仰力量,努力做好新时代人大工作,创造无愧于历史和人民的新业绩。

市直机关工委 举办党建业务专题培训

本报济宁7月14日讯(通讯员 王丽波 强殿朋)今天,市直机关工委举办机关党建业务专题培训,市直各部门、驻济有关单位100余名专职党务干部参加培训。

会上,市直机关工委有关科室负责同志聚焦基层党组织建设、模范机关创建、党员教育管理、意识形态和宣传工作等主题,指导机关党务干部应该干什么、怎么干,机关党建工作如何提质增效进行了认真细致的讲解和辅导,对下半年机关党建工作重点进行梳理,明确标准条件、方法步骤和时间节点。会上还发放了调查问卷,针对下一步如何加强机关党务干部队伍建设,如何开展好“我为群众办实事”主题实践活动和如何推动机关党建高质量发展等,广泛吸收意见,征集机关党务干部的意见和建议。市直机关工委将对调查情况进行梳理归纳与分析研判,以便更好地加强和改进工作。

通过此次专题培训会议,进一步强化了机关党务干部的责任意识,提升了业务素质能力。下一步,市直机关工委将举办系列培训班,以学习培训的常态化有效化,推动机关党务干部队伍的高素质专业化,进一步推动机关党建工作高质量发展。



默默坚守的诚信

■本报记者 梁琛 本报通讯员 王悦

“尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会。”当初,成为志愿者时的这句承诺,李家凤一直铭记在心。20多年来,她默默地以真诚之心,坚定地行信义之事,尽心竭力地为社区群众服务着。

66岁的李家凤是任城区阜桥街道红星新村社区的一位居民,也是一位有着34年党龄的老党员。退休后,她全身心投入到社区志愿服务中。熟悉她的人都知道,她是闲不住的人,邻里间有什么需要帮助的她总是冲在前面:5月24日,她得知辖区幼儿园要去小学参观学习,主动为孩子撑起交通安全的“保护伞”;6月17日,得知济宁要迎接全国卫生城市复审工作,她又积极报名志愿服务,不怕苦、不怕累清扫卫生死角,规范车辆秩序;6月23日,得知新冠疫苗接种人员比较多,主动配合辖区医院做好现场秩序的维护和引导居民有序排队……

“家风不仅热情,而且细心。下雨时,树叶堵了路面下水口造成积水。她二话不说,总是第一个蹬水去疏通。楼房老旧,下水管道拥堵,大家本来都相互推诿,但她一协调,大家都乐意听,下水管道问题很快就解决了。”居民卢伟香告诉记者,在邻居眼中,李家凤不仅热情,而且说话办事十分重视信用,说到做到。也正因此,李家凤在群众之中颇有威望。

李家凤对此则十分谦逊,“帮助别人就是帮助自己,而且咱觉得对得起大家的这份信任。更何况,加入志愿者队伍时,咱还承诺了,就得认真为群众服务,尽心尽力为大家办事。”她说,社区是居民的家,如今,看着小区的环境天天变好,邻里关系更和谐,打心底里高兴。

(上接1版)采取群众“点菜”、中心“买单”的形式,开展法律援助宣讲活动,使法律援助的触角延伸到每个角落。县法院定期走访包保企业,及时讲解最新司法政策和改革举措,及时了解企业司法需求,帮助企业高效便捷解决纠纷,提高企业防控法律风险能力。

聚焦普法宣传服务。县政法各单位创新普法形式,运用短视频、长图文等“接地气”的新媒体方式加大日常办案中释法说理力度,聚焦群众身边的常见法律问题,拍摄制作成普法短视频向社会推送,在碎片化的传播中达到普法宣传效果。政法各部门常态化、多维度、全方位地开展法治宣传教育,为推进县域社会治理现代化建设、平安建设营造了良好的校园法治环境。县司法局从“心”出发,从细微处着手,坚持“真学”+“实干”,探索开展了“板凳故事会”、法治圆桌汇、“法律夜门诊”等特色活动,努力使普法宣传“入脑入心”“见行见效”。

暴雨防御指南

- 1.暴雨期间尽量不要外出,注意及时通过广播、电视、手机或网络等渠道关注天气预报,掌握暴雨最新消息。
- 2.检查电路、炉火等设施,当积水漫入室内时,立即切断电源,防止积水带电伤人。
- 3.处于危旧房屋或在低洼地势住宅的群众及时转移到安全地方,提前旧房屋倒塌伤人。居民住户因地制宜在家门口放置挡水板,推置沙袋或堆砌土坎。
- 4.如果身处室外,立即停止田间农事活动和户外活动;在户外积水中行走时,要注意观察,要贴近建筑物行走,防止跌入窞井、地坑等。
- 5.驾驶员遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,避免强行通过;当汽车在低洼积水处熄火时,人千万不要在车上等候,要下车到高处等待救援。
- 6.在山区旅游时要注意防范山洪,当上游来水突然浑浊、水位上涨较快时,需特别注意,需及时转移至安全区域。

习近平分别同乌克兰总统泽连斯基、土耳其总统埃尔多安、巴巴多斯总理莫特利通电话

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。

习近平强调,中乌建立战略伙伴关系10年来,两国关系保持健康稳定发展势头,各领域合作取得积极成果,为两国人民带来了实实在在的利益。去年以来,双方携手抗击新冠肺炎疫情,在疫苗等方面开展合作,深化了两国人民友谊。中方愿同乌方一道,弘扬传统友谊,深化相互理解,加强务实合作,以明年两国建交30周年为契机,积极推进中乌关系,助力两国更好实现各自发展目标。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情仍在反复,国际社会唯有团结合作,才能打好这场人类同病毒的艰巨斗争。中方愿同乌方继续加强疫苗、中医药领域等合作,助力乌方战胜疫情。双方要以高质量共建“一带一路”为契机,推动基础设施、中欧班列等项目合作,加强农产品合作,扩大人文交流合作。

泽连斯基表示,中方刚刚隆重庆祝中国共产党百年华诞,乌方对此表示祝贺,并祝愿中国共产党领导中国人民取得更多伟大成就。面对新冠肺炎疫情袭击,中方为乌方及时提供了宝贵帮助,为乌方抗击疫

情发挥了重要作用,希望双方加强疫苗、医药等领域合作。乌方高度重视并致力于发展更加紧密的乌中战略伙伴关系。乌方坚定奉行一个中国政策,愿以两国建立战略伙伴关系10周年和建交30周年为契机,同中方推进各领域交流合作。

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚同土耳其总统埃尔多安通电话。

习近平指出,去年以来,中土两国务实合作取得可喜进展,展现出强劲韧性和巨大潜力,双方就抗击新冠肺炎疫情开展密切合作,为两国关系增添了新亮点。中土即将迎来建交50周年,中方愿同土方一道努力,推动中土战略合作关系得到更大发展。

习近平强调,双方应该坚持尊重彼此核心关切,增强战略互信。中方支持土方维护国家主权、独立、领土完整,走符合自身国情的发展道路,愿同土方加强反恐、安全等领域合作。双方应推进对接共建“一带一路”倡议和土方“中间走廊”计划,探讨优化双边贸易结构的新思路新举措,提升经贸合作水平,推动两国务实合作取得更多成果。中方愿同土方深入开展疫苗合作,助力土方早日战胜疫情。双方应该共同反对溯源政治化、

病毒标签化,推动构建人类卫生健康共同体。

埃尔多安再次祝贺中国共产党成立100周年。他表示,今年也是土中建交50周年,对土中两国具有特殊意义。土方重视发展对华关系,愿同中方密切往来,面向未来,积极共建“一带一路”,扩大经贸、基础设施等领域务实合作,欢迎中方企业赴土投资合作。感谢中方为土方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持。中国疫苗的安全性、有效性得到了世界的认可和信任,土方希望同中方加强疫苗合作。土方过去、现在和将来都坚定奉行一个中国政策,支持中国维护独立、主权、领土完整,打击恐怖主义,不允许任何人利用土耳其领土从事危害中国主权的分裂活动。

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚同巴巴多斯总理莫特利通电话。

习近平指出,巴巴多斯是中国在东加勒比地区的好朋友、好伙伴。中巴建交44年来,两国高层交往不断,合作富有成果。新冠肺炎疫情发生以来,中巴同舟共济、共克时艰。当前,疫情仍在全球蔓延,朋友需要帮助,我们义不容辞。中方将继续同巴方加强疫苗、医疗等领域合作,助力巴方早

日战胜疫情。

习近平强调,中巴两国均坚持以人民为中心。中方愿同巴方加强治国理政经验交流,拓展基础设施等领域务实合作,推动中巴关系不断迈上新台阶。中方愿继续为巴方经济社会发展提供力所能及的帮助。双方应加强在国际事务中协调配合,维护发展中国家共同利益。“一带一路”倡议创造了更多共同发展的机遇,中方愿同巴巴多斯等加勒比地区国家推进共建“一带一路”,希望巴方为推动中国同加勒比共同体合作和中拉关系发展作出积极贡献。

莫特利表示,诚挚祝贺中国共产党成立100周年。在习近平总书记远见卓识和坚强领导下,中国成功实现了第一个百年奋斗目标,摆脱了绝对贫困,相信并祝愿在中国共产党领导下,中国必将在实现第二个百年奋斗目标的新征程上取得更大成就。巴方为中国这样的朋友感到高兴,愿同中方加强双边务实合作和多边沟通协作,共建“一带一路”,推动中巴关系和拉中关系取得更大发展。感谢中方为巴方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵帮助,巴方反对将病毒溯源问题政治化,赞赏中方为推动疫苗在发展中国家公平分配作出积极贡献,希望同中方加强疫苗合作。

奋斗百年路 启航新征程·微党课大赛优秀作品选登

人民群众是党的力量源泉

在世界舞台上政党繁多,难以数计,但是像中国共产党这样,成立一百年,连续执政70多年,并领导中国人民实现从站起来、富起来到强起来的政党还很难找到第二个。

中国共产党为什么能?答案其实就蕴藏在中国共产党百年奋斗史中。总结来说,中国共产党有科学的理论指导、坚定的理想信念、鲜明的人民立场、强大的组织优势、彻底的自我革命等等。

第一,中国共产党始终坚守 心系人民

“人民”二字,重于千钧。作为党内“宪法”的党章,明确规定了中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务。习近平总书记在党的十九大报告中指出,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

从数据来看,2012年11月15日,习近平总书记履新后首次同中外记者见面,千余字的演讲中,“人民”二字出现了19次;十九大报告提到“人民”的字数多达203次,充分彰显了中国共产党的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

下得以燎原的;延安的红色政权是陕北人民用小米哺育出来的;淮海战役的胜利是人民用独轮车推出来的;渡江战役的胜利是人民用小船划出来的;社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的;改革开放的历史伟剧是亿万人民主演的。

中国共产党一路走来,始终坚持把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为根本标准和价值取向。一百年来,正是有了人民意愿这把尺子,坚持“以百姓之心为心”,我们党才能始终沿着正确的方向前进。

第二,中国共产党始终坚持 人民利益至上

坚持人民利益至上是中国共产党人坚守不变的价值理念。毛泽东提出,“一切从人民的利益出发,而不是从个人或小集团的利益出发。”邓小平指出,“一切以人民利益作为每一个党员的最高准绳。”江泽民强调,“实现、维护和发展人民群众的利益,始终是我们最大最重要的政治。”胡锦涛明确提出,“权为民所用、情为民所系、利为民所谋。”习近平同志庄严承诺:“人民对美好生活的向往,

就是我们的奋斗目标!”党的百年历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史,我们党进行革命、建设、改革都是为了人民,都要依靠人民,这就是“人民至上”。人民至上是共产党人永恒的价值追求和执政理念。

中国共产党除了国家、民族、人民的利益,没有任何自己的特殊利益,这就是中国共产党区别于人类历史上一切其他政党的独特属性。不谋私利才能谋根本、谋大利!

第三,中国共产党始终为 人民而奋斗

建党初期的工人运动,就是从改善工人生活和劳动条件入手的;“实现耕者有其田”的土地革命也是中国共产党维护群众利益的实际行动;红军长征时,“半条被子”的故事生动诠释了共产党就是有一条被子也要剪下一半分给老百姓的人。新中国成立后,中国共产党依然坚持为人民利益而奋斗,从上世纪六十年代提出“四个现代化”,到八十年代的“三步走”,再到“两个一百年”奋斗目标,都体现了中国共产党有使命有担当,一心为人民而奋斗的鲜明导向。

道德模范在身边

孩子失足落水 喻屯村民跳河救人

■本报通讯员 杨洁

7月6日,一通电话打进了任城区喻屯镇政府。在交流中,负责接听的工作人员才得知,对方是位姓张的女士,她打电话到喻屯镇是因为想找到孩子的“救命恩人”,镇上一位叫刘光坦的居民。就这样,发生在7月1日下午一场惊心动魄的“救援”,才被众人知晓。

出门打电话,意外目睹孩子 失足落水

据家住喻屯镇孙庄村的刘光坦介绍:“我在城里住,平日里就回老家这边打理自家的养殖场。”在村里,刘光坦的养殖场效益不错,养殖的羊基本不愁销路,“今年生意更好了,所以高兴,7月1日那天中午去了老运河南岸街,就是太白楼广场河对岸的一家饭店和朋友们小聚。”

因为那家饭店是朋友开的,所以中午吃完饭刘光坦并没有急着走,而是和好朋友们喝茶聊天一直到下午4点多。他回忆说,也不记得是几点了,来了一通电话,他便起身去外面接听,“打电话的时候我就沿着河岸的阶梯溜达,顺着就走到了河堤上。”刘光坦翻出手机的通话记录,显示当天是下午4点

40分接到的电话。当时他就站在河堤成荫的柳树下,一边打电话一边四处赏着老运河的美景,“当时阶梯下来的地方有两个孩子在打闹玩耍,我就多看了他们几眼。”谁曾想,就是这“多看了眼”的功夫,其中一个孩子便发生了意外。

“熟悉城区老运河的济宁人都知道,那个地方河堤外侧是老运河,内侧有个天井闸遗址。”刘光坦记得,当时个头稍大的孩子打闹着往前走,个头小些的孩子则笑嘻嘻地往后退,“那个天井闸有一个略高出河堤的石阶,个头小点的那个孩子被绊了一下,突然人就栽进去了。”

托举着把孩子送出水面,脚 踝撞到闸壁受了伤

说时迟那时快,就在岸上的孩子被吓得大声呼喊的时候,刘光坦甩手就把手机扔了出去,飞快地扑倒在河堤上伸手去抓孩子,“天井闸呈东西细长状,中间有一个像圆井一样的地方,呈半圆状,孩子当时就是从那里掉下去的。”令刘光坦没想到的是,闸内的水位很低,距离河堤还有相当一段距离,他趴在地上伸手却也能够不到。

眼看着孩子在水里扑腾,他便起身一个猛子扎进了水里。只不过,自以为水性不错

的他,也没想到井内的水浑浊不堪,连呛了好几口水,“到现在我有时还感觉鼻子里有泥浆味儿。”回想起当时的感觉,刘光坦乐呵呵地说。只不过如今说起来轻松,当时在水中的刘光坦却艰难万分,他右手抱着孩子向上托举,左手则在慌乱中沿着闸壁寻找“受力点”,“没想到水这么深,我双脚够不到底儿,使不上劲。”

就在这时,孩子的家人及时赶了过来,与围观群众一起合力把小孩拉上了岸,待到众人手忙脚乱地要把刘光坦拉上来时,才意识到都够不着他。刘光坦告诉笔者,看到孩子顺利上岸他也冷静了下来,沿着闸向东游了几米,看到有凹凸不平的石块,他便慢慢的自己爬了上来,“上岸后感觉脚腕一阵剧痛,我想大概是托举孩子的时候,慌乱中撞到了闸壁。”

看到刘光坦一瘸一拐地坐地上捂着脚腕,被救孩子的家人一再感谢并表示想送他去医院进行检查,刘光坦连连摆手婉拒,表示先送孩子去检查更重要。

事后想起来有些后怕,但 不出手会后悔一辈子

“我就在朋友饭店里换了身干净的衣服,然后去医院简单做了个检查。”对于自己

的伤情,刘光坦轻描淡写地说就是筋抽着了,“医生说不要紧”。问及当时下水的一刻他怕不怕,刘光坦停顿了片刻说:“当时没觉得,也来不及想,不过现在回想起来,多多少少还是有点后怕的。”

他告诉笔者,其实自己所谓的会游泳,也是小时候在老家喻屯的河沟里玩水学会的,并没有接受过专业的训练,“而且我已经很多年没游过泳了。”可即便如此,他却突然语气坚定地说:“行不行我都得救,我觉得要是再晚两分钟,孩子可能就没了,那我才真的一辈子过不去这个坎儿了。”

事后,刘光坦没对任何人说起这件事。直到孩子的妈妈张女士后来到了河岸的那家饭店打听,才得知孩子的救命恩人是喻屯人,便几经周折联系到了喻屯镇政府,希望能帮着联系到刘光坦本人并向他表示感谢。

对此,刘光坦一再重复“没必要”,在他看来,只要孩子健康平安就比什么都重要,“这事儿换成谁,都会伸手救的。”随后,笔者了解到,虽然现在已不在孙庄村居住,但刘光坦却是村里有名的热心人,就在去年疫情防控期间,因为全村都封锁了,他便自掏腰包委托防疫人员采购了几千斤面条,给全村每户人家分了10斤面条。